

资金互助实现发展 利息收入敬老人

单县推行农村新时代文明实践敬老互助合作

本报讯(通讯员 刘厚珉 记者 王富刚)8月8日,菏泽市首批以农村内置金融为核心的合作社——单县高老乡张武庄村、李田楼镇齐楼村、杨楼镇崇福集村、龙王庙镇刘土城村新时代文明实践敬老互助合作社开业运营,标志着单县新时代文明实践探索创新再次翻开新的篇章。

单县不断推动新时代文明实践往深里走、往心里走、往实里走,大力开展农村垃圾分类、乡村夜话、孝善敬老饺子宴、文明实践银行、红色代办5项特色活动,实行文明积分制,评选表彰“文明富豪”,树立“群众身边的榜样”。新时代文明实践巩固了群众主体地位,顺应了人民群众对美好生活的向往,打通了服务群众工作的“最后一米”,把党的关怀送到了

群众的心坎上,助力乡村治理体系和治理能力现代化,为乡村全面振兴提供了源源不竭的力量。

在实施乡村振兴战略中,农村普遍面临融资难题,在外部金融难以有效满足发展需求的情况下,农民通过内置金融合作社,是农民自己建、自己管、自己用的综合服务平台,坚持“入社自愿,退社自由;封闭运行,内部循环;入股分红,自负盈亏;民主管理,集体决策”的原则,敬老互助合作社社员分为长者社员、乡贤社员、集体社员、社会社员、消费社员、普通社员、投资社员、土地入股社员、房屋入股社员等,其中长者社员为60周岁以上的自愿交纳

2000-3000元资格股金入社的本村村民,每年可享受优先分红;乡贤社员是指自愿交纳1-10万元资金,两年不领取任何收益的本村村民。

敬老互助合作社通过借款利息收入、农资集中采购收益、资产经营收益三种方式营利,盈余按照一定比例用于社员分红和集体经济、公益事业发展,其中用于年长社员养老红利占比最大。

据悉,单县四个村的新时代文明实践敬老互助合作社共吸纳社员入股资金200多万元,并分别选举成立了理事会、监事会、互助金审批小组、资产评估小组等组织机构,同时制定了章程,规定“文明富豪”借用互助资金可优先,并在借款上限为10万元的基础上上浮10%,借款利率下浮10%。

中国农业大学教授何慧丽、中国乡建院副院长胡晓芹参加了单县新时代文明实践敬老互助合作社开业仪式,对单县做法给予充分肯定。

医养健康服务业升级发展

本报讯(通讯员 曹福东 张凯鸣 记者 王富刚)单县卫健局高度重视医养结合健康服务业的发展,按照县委县政府的要求,加大投资,健全养老机构,重视医养健康人才队伍建设,提高了从业人员综合素质,全面升级了老年健康管理服务水平,医养健康服务业迈向发展快车道。

目前,全县形成了安全便捷的医养健康养老服务网络,共有养老机构169处,其中,敬老院11处,养老院6处,日间照料中心7处,老年幸福院145处,养老床位3980张,其中,政府办养老机构床位1109张,护理型床位1142张。正在运行的医养结合机构6处,开放床位1200张。其中,湖西医院为省医养结合示范单位,拥军老年服务中心、圣德老年病专科医院、菏泽颐养院、银色年华老年服务中心为市医养结合示范单位。正在建设中的医养结合机构有:中医医院医养综合体、精神康复医院养老中心、湖西医疗与养老综合体,其中,中医医院医养综合体已建设完成,将于近期投入使用。截至目前,已初步形成布局合理、规模适宜、功能互补、安全便捷的健康养老服务网络。

老年健康管理服务水平进一步提升。截至目前,单县60岁以上老年人家庭签约完成率72.6%,65岁以上老年人健康管理完成率70.06%,家庭医生团队每周对60岁以上老年人开展上门健康巡诊,及时掌握老年人健康状况。社区养老方面,县北关福御老人综合服务中心、刘海社区养老服务站等一批居家养老服务站已投入使用,水上明珠居家服务中心即将建设完成,面向周边小区开展老年人日间照料和居家医养服务,大力推进智慧养老社区建设,逐步形成了“以居家为基础,社区为依托、机构为支撑”的养老服务体系。

医养人才队伍不断加强。自2018年起,由县卫健局牵头,每年2期对全县医养结合机构管理人员和从业人员进行培训,目前培训率达100%。培训内容包括医学护理常识及心理健康指导、老年人生活照料及安全防护、老年人慢性病管理、营养膳食指导等。目前,单县6处正在运行的医养结合机构共有养老护理员98名,其中具有护理员证书的有79名,持证率80%,人才队伍建设的加强,促进养老服务更加规范化、专业化。

改造老旧小区 营造舒适家园

本报讯(通讯员 谢丽 记者 王富刚)8月14日,记者在单县上海花苑小区看到,工作人员正在紧张施工。单县建安建筑安装总公司上海花苑项目负责人史国震介绍说:“上海花苑改造的有监控设备、绿化、广场、雨污管网、办公用房、内外墙粉刷等,现在已经完成全部工程的50%。”

单县上海花苑业主谢寅兵告诉记者:“这是2004年投入使用的老小区,没有停车位,卫生环境脏乱差,楼道内外墙体都已经脱落,没有休闲的地方,没有物业用房和党员活动室。”

据了解,单县共有14个小区进行升级改造。为做好小区改造工作,单县引入山东东瑞规划设计有限公司对小区进行规划设计,按照政

府引导、以群众为主体、多方参与、因地制宜、科学规划的原则逐步实施。同时,对施工进度及质量进行全程监督,畅通建议反馈路径,及时发现问题、及时督促整改、及时协调推进,用广泛的监督方式达到最优化的整治效果,做到合民意、符民情、保安全、保进度。

单县老旧小区改造工作办公室现场负责人李勇介绍说:“2020年总共改造14个小区,建筑面积达83.1万平方米,涉及到7322户,实行一小区一策,重点对小区三方面改造,一是基础类,二是提升类,三是优化类。涉及到社区房屋改造、门禁、水电暖等多个项目。目前全县有4小区动工,已完成工作量的30%以上。”

“讲文明讲卫生 改陋习树新风” 公益广告

请用公筷分餐

文 / 明 / 用 / 餐 / 健 / 康 / 生 / 活

本报讯(通讯员 刘丰山 记者 郑华伟)“真是太快了,原以为案子得审一个月以上,没想到几天功夫就审结了,真心感谢法院!”近日,郓城县人民法院快审团队对张某甲诉朱某、张某乙民间借贷纠纷一案进行了当庭宣判,与以往案件审理所不同的是,本案全程采用要素式审判这一全新方式并实现了从立案到审结用时仅八天的“加速度”。

据悉,要素式审判是指对固定案情的基本事实要素进行提炼,就各要素是否存在争议进行归纳,并围绕争议要素进行审理,简化裁判文书制作,从而达到简化审理流程、提高审判效率,实现类案专审快审的审判方式。

郓城法院快审团队受理本案后,在三个阶段依序规范适用了该审判方式:

庭审前,一是根据民间借贷这一类案件的审判特点,提炼出民间借贷案件高频率涉及到的21个审判要素,并制作成“民间借贷案件审判要素表”;二是原告来现场立案时依照被告人数并结合所诉案件具体情况填写该“审判要素表”,两被告应诉时依照原告所填写的“审判要素表”进行逐一确认或者驳斥;三是根据双方所填“审判要素表”总结出双方无争议事实,聚焦出双方争议的事实,确定庭审的重点方向,同时征求双方当事人意见,将开庭时间定于立案后第七日。

庭审时,以往法官要在庭审过程中对所有有争议和无争议的审判要素逐一进行举证、质证和听取双方辩论意见,庭审不仅耗时长而且加剧案多人少的现实矛盾,本案因庭前依据双方所填写的“审判要素表”确认了部分无争议事实,庭审时对无争议案件事实不再进行举证、质证,直接予以确认并计入庭审笔录,对双方有争议的事实要素进行重点审查并引导双方对此进行举证、质证和辩论,由于整个庭审过程不再受法庭调查、法庭辩论等传统庭审程序的限制,整个庭审过程不到十分钟即进行完毕并当庭进行宣判。

庭审后,快审法官所制定的要素式裁判文书亦与传统裁判文书不同,以往裁判文书要对双方当事人所有提交证据进行逐一罗列并分析论证,然后详细写明本院查明事实及本院认定部分,而要素式裁判文书只是围绕争议的特定要素进行分析论证,并依据相关法律作出裁判,对无争议的事实要素在裁判文书中仅简单罗列,不再进行分析论证,整个裁判文书既简洁明了,又大大节省了承办法官撰写裁判文书的时间和精力。

据了解,要素式审判方式的适用是郓城县人民法院深入贯彻最高院和省高院关于“两个一站式”建设工作会议精神的具体举措,其将进一步合理配置法院审判资源,缓解法院案多人少矛盾,实现审判质效提升和司法服务蜕变的双赢。



▲日前,市开发区特困分散供养社会化服务启动。居家养老服务工作的人员根据照料护理需求,上门为分散供养特困人员提供生活照料、家政服务、康复护理、精神慰藉、紧急救助和安全预警等方面的照料护理服务。“菜单式”的规范化照料服务,确保了分散供养特困人员“安全有人关注、平日有人照应、生病有人看护”。记者 孙涛 摄



菏泽创建全国文明城市公益广告

郓城县人民法院

要素式审判让案件审理「换挡提速」